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Taloudellinen toimeliaisuus ja 
hankinta-aikeet



Suhtautuminen talousasioihin

26% 
(est. 1 101 000)

41% 
(est.1 752 000)

Ostanut/12 kk: säästämisen tai sijoittamisen 
tuotteet/palvelut

Talouden sijoitukset: 
rahasto-osuudet

22% 
(est. 924 000)

Aikoo ostaa/12 kk: säästämisen tai 
sijoittamisen tuotteet/palvelut

47% 
(est. 1 995 000)

Ylimääräisen rahan käyttö: 
säästäminen ja sijoittaminen

36% 
(est. 1 528 000)

23% 
(est. 969 000)

Kiinnostuksen kohteen: 
talous- ja raha-asiat

Kiinnostuksen 
kohteet: 

sijoittaminen

KMT 2023

Mihin mieluiten käytät ylimääräisen rahan, joka jää jäljelle sen jälkeen, kun olet jo maksanut pakolliset menosi? Voit valita 
useita vastauksia.​
Valitse ne toimialat, joiden tuotteita tai palveluita olet ostanut viimeisten 12 kuukauden aikana?​
Valitse ne toimialat, joiden tuotteita tai palveluita olet aikeissa ostaa seuraavien 12 kuukauden aikana? Voit valita useita​
Minulla/taloudellamme on (voit valita useita)​

36%
(Est. 1 549 000)

Talouden sijoitukset; 
osakkeet



Trendi: Suomalaisten kiinnostus talousasioihin sekä suurimmat 
hankinta-aikeet
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Suunnitellut hankinnat talouteen

Väestö 15+v, est 4 295 000
KMT  2023, 2022, 2021, 2020, 2019
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Ylimääräistä rahaa eniten 
säästämiseen ja sijoittamiseen

Säästäminen ja 
sijoittaminen on jo 

useamman vuoden ollut 
suomalaisille tärkeä aihe, 

se on suosituin 
ylimääräisten rahojen 

käyttökohde.

Väestö 15+v, 4 295 000
KMT 2023, 2022, 2021
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Säästäminen, sijoittaminen

Matkailu

Kulttuuritapahtumat (esim. konsertit, teatteri,…

Ravintolassa syöminen, juominen, juhliminen

Liikuntaharrastukset ja -välineet

Remontointi, sisustaminen

Vaatteet, kengät ja laukut

Terveyspalvelut ja oma hyvinvointi

Lehdet, kirjat, elokuvat

Viihde-elektroniikka ja tietotekniikkalaitteet,…

Auto, vene, moottoripyörä

Kosmetiikka ja kauneudenhoito

Joku muu

Ei jää ylimääräistä rahaa pakollisten menojen…

Kodin palvelut (siivous- ja muut…
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KMT 2021



Yli 70%:lla suomalaisista on jotain 
sijoituskohteita
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Sijoitusasunto tai kiinteistö

Vapaaehtoinen eläkevakuutus

Taide-esineet tai muut arvoesineet

Jokin muu sijoituskohde

Muut arvopaperit

15v+ väestö est. 4 295 000 
Minulla/taloudellamme on (voit valita useita)
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Kiinnostuneiden ja ostaneiden profiilit 
painottuvat eri tavoin

Sijoittamisesta 
kiinnostuneissa korostuu 

miehet ja nuoremmat 
ikäryhmät, säästämisen ja 

sijoittamisen tuotteita 
ostaneissa 

sukupuolijakauma 
tasaisempi ja ikäprofiili 

vanhempi.

KMT 2023
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Väestö 15+
Ostanut/12k: Säästämisen tai sijoittamisen tuotteet tai palvelut
Ostanut / 12kk säästämisen tai sijoittamisen tuotteita tai palveluita estimaatti

Yli 50-vuotiaissa on paljon potentiaalia

Vaikka 
säästämisen/sijoittamisen 

tuotteiden ostaminen 
alikorostuu vanhimmassa 
ikäryhmässä, on heitä silti 

määrällisesti paljon.

 Yli 50-vuotiaista viimeisen 
12kk aikana 474 000 on 
ostanut säästämisen ja 
sijoittamisen tuotteita

Estimaatti

KMT 2023

%
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Asunnon ostajista suurin osa on alle 
50-vuotiaita 551 000 suomalaista 

suunnittelee asunnon ostoa 
tai talon rakentamista.

Heistä 74% on alle 50-
vuotiaita. KMT 2020 dataan 

verrattuna tässä on kuitenkin 
tapahtunut muutosta, 

kaikkein nuorimpien alle 30-
vuotiaiden osuus on 

pienentynyt, kun taas 
vastaavasti yli 65-vuotiaiden 

osuus on kasvanut. Myös 
naisten osuus on kasvanut 

suhteessa miehiin.

Estimaatti

KMT 2023

%



Pankkien markkinatilanne



Pankkien asiakkuus
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Taaleri

OP ja S-Pankki 
tasaosuuksin kärjessä, 
Nordea kolmas suuri 

pankki

Asiakasmäärät
OP 2 085 000 

S-Pankki 2 067 000
 Nordea 1 377 000

%, väestö 15+v, est. 4 295 000
Minkä pankkien tai vakuutusyhtiöiden asiakas olet?
KMT 2023



S-Pankki kasvattanut suosiotaan, tasoissa OP:n kanssa
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%, väestö 15+v, est. 4 295 000
Minkä pankkien tai vakuutusyhtiöiden asiakas olet?
KMT 2023/2022/ 2021 / 2020 / 2019



2020OP

Nordea

S-Pankki

Alueen ykköspankki

Minkä pankkien tai vakuutusyhtiöiden asiakas olet?
KMT 2023, 2022, 2021, 2020

202120222023



Alueen ykköspankki ilman S-pankkia

2022 20212023

Minkä pankkien tai vakuutusyhtiöiden asiakas olet?
KMT 2023, 2022, 2021, 2020

OP

Nordea

Aktia



Muutokset pääkaupunkiseudulla
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Muutoksia: 
Danske Bank menettää 

pienesti koko ajan
OP:n kasvuhyppäys 

tasoittunut
Nordnet kasvaa selkeästi

Vertailussa koko maan 
lukuihin Danske Bank ja 

Nordea sekä Nordnet 
ovat pk-seudulla 

vahvempia, OP heikompi 

Minkä pankkien tai vakuutusyhtiöiden asiakas olet?
%, 15+ vuotiaista pk-seudulla
KMT 2023, 2022, 2021



Pankkien asiakkuudet markkina-alueilla
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Porvoo-Loviisa, est. 61 300

% alueen 15 vuotta täyttäneistä
Minkä pankkien tai vakuutusyhtiöiden asiakas olet?
KMT 2023
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Turun markkina-alue, est. 331 200
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Tampereen markkina-alue, est. 425 200



Pankkien asiakkuudet markkina-alueilla
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Seinäjoen markkina-alue, est. 156 000

% alueen 15 vuotta täyttäneistä
Minkä pankkien tai vakuutusyhtiöiden asiakas olet?
KMT 2023
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Kuopio-Varkauden markkina-alue, est. 181 900
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Rovaniemen markkina-alue, est. 96 400



Säästämisen ja sijoittamisen 
tuotteiden ostamista 
suunnittelevien kohderyhmä 
alueittain

22% ~ 924 000 15v+ suomalaista

KMT 2023

Säästämisen tai sijoittamisen 
tuotteiden ostoa 
suunnittelevat

(est.)

Kohderyhmä kumulatiivisesti 
(%) alueittain

Pääkaupunkiseutu / Suur-Hki 247 000 27
Tampereen markkina-alue 95 000 37
Turun markkina-alue 78 000 45
Oulun markkina-alue 60 000 52
Jyväskylän markkina-alue 42 000 56
Kuopio-Varkauden markkina-alue 36 000 60
Lahden markkina-alue 33 000 64
Kokkola-Pietarsaaren markkina-alue 27 000 67
Pääkaupunkiseudun ympäristökunnat 26 000 70
Seinäjoen markkina-alue 25 000 72
Porin markkina-alue 21 000 75
Tuusula-Kerava-Järvenpää 20 000 77
Lappeenrannan markkina-alue 20 000 79
Joensuun markkina-alue 20 000 81
Rovaniemen markkina-alue 19 000 83
Vaasan markkina-alue 18 000 85
Hyvinkää-Riihimäki 14 000 87
Porvoo-Loviisa 14 000 88
Hämeenlinnan markkina-alue 14 000 90
Kouvolan markkina-alue 13 000 91
Kotkan markkina-alue 12 000 92
Rauman markkina-alue 11 000 94
Mikkelin markkina-alue 9 000 95
Salon markkina-alue 8 000 95
Kajaanin markkina-alue 8 000 96
Raasepori 7 000 97
Iisalmen markkina-alue 7 000 98
Kemi-Tornion markkina-alue 7 000 99
Lohja 6 000 99
Savonlinnan markkina-alue 6 000 100
Forssan markkina-alue 4 000 100



Pankkien asiakkaiden profiilit



Pankkien asiakkaat: profiili
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Rahoituslaitokset asiakkaat: profiili
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Valintakriteerit



Hyvä ja asiantunteva palvelu sekä asioinnin helppous ja nopeus 
tärkeimmät 
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Hyvä ja asiantunteva palvelu

Asiointi helppoa ja nopeaa

Kilpailukykyiset hinnat ja ehdot

Hyvät nettisivut/verkkopankki/mobiilisovellus

Oma yhteyshenkilö

Tarjoaa kattavasti palveluita eri tilanteisiin

Keskittämisedut

Monipuoliset palvelukanavat ja -ajankohdat

Väestö +15v, est. 4 295 000 (KMT 2023)

Väestö +15v, est. 4 300 000 (KMT 2022)

Mitkä asiat ovat sinulle tärkeitä valitessasi pankkia tai vakuutusyhtiötä?
KMT 2023, 2022



Demografiset taustat vaikuttavat valintakriteerien tärkeyteen
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Sijoittajien valintakriteereissä korostuvat kilpailukykyiset hinnat ja 
ehdot sekä hyvät, helpot ja nopeat asiointitavat
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Väestö +15v, est. 4 295 000
Sijoittamisesta kiinnostuneet, est. 969 000 (KMT 2023)
Ostanut/12kk: Säästämisen tai sijoittamisen tuotteet tai palvelut, est. 1 100 500

Mitkä asiat ovat sinulle tärkeitä valitessasi pankkia tai vakuutusyhtiötä?
KMT 2023, 2022



Sanomalehden rooli ja 
tavoittavuus



Sanomalehden tilaajat aktiivisia 
sijoittajia

72

41
36

26

20 19
13

8 7

80

46
42

33

25 23

16

8 10

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Väestö 15+ vuotta, est. 4 295 000

Talouteeni tilataan maksullista kotimaista sanomalehteä
(painettu tai digitaalinen), est. 2 495 900
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(painettu tai digitaalinen), est. 2 495 900
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Sanomalehti luotetuin

2,5 miljoonan suomalaisen talouteen 
tilataan sanomalehteä painettuna tai 
digitaalisena. 

Pirstaloituvan ja algoritmien ohjaaman 
digimedian maailmassa suomalaiset 
arvostavat luotettavaa toimituksellista 
uutismediaa ja ovat valmiit maksamaan 
laadukkaasta sisällöstä. 

Sanomalehti on tilattu ja haluttu: ei 
pelkästään painettu lehti, vaan myös 
digitaaliset versiot.

Median luotettavuus nostaa myös 
mainonnan uskottavuutta.
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Mihin seuraavista medioista yhdistät ominaisuuden luotettava?  Uutismedian liitto. IRO 
Research. Tuhat suomalaista 2023, 2022, 2021, 2020



Sanomalehti on myös asiantunteva, riippumaton ja laadukas

Mihin seuraavista medioista yhdistät ominaisuuden…?  
Uutismedian liitto. IRO Research. Tuhat suomalaista 8/2023

Mihin seuraavista medioista yhdistät ominaisuuden? Luotettavuus
%

Asiantuntevuus
%

Riippumattomuus
%

Laadukkuus
%

Moniarvoisuus
%

Sanomalehdet (painettu tai digitaalinen) 76 71 42 70 49

Televisio (tv-kanavat tai niiden verkkopalvelut) 57 61 37 57 53

Radio (radiokanavat tai niiden verkkopalvelut) 48 46 33 48 43

Aikakauslehdet (painettu tai digitaalinen) 19 32 12 35 25

Kaupunki-/ilmaislehdet (painettu tai digitaalinen) 17 13 9 11 19

Google 4 6 5 6 12

Verkossa olevat uutisportaalit (esim. Ampparit) 3 2 3 2 6

Sosiaalinen media (esim. Facebook, YouTube, Twitter, Instagram) 2 2 6 3 22

Blogit/vlogit/tubettajat/vaikuttajat 1 2 4 3 15

Ei sovi mihinkään edellämainituista 12 11 36 12 22



94% :lle

kuluttajista on tärkeää pystyä luottamaan 
kuluttamansa digimedian sisältöihin

72% :lle
kuluttajista on tärkeää, että digimediat 

tuottavat yhteiskunnallista ja tasa-arvoa 
lisäävää, vastuullista ja eettistä sisältöä

Valitsemalla 
kotimaiset uutismediat 
varmistat mainoksellesi 

luotettavan ja vastuullisen 
mediaympäristön

*IAB Finland & Digitalist 2021



Tavoittavuudet tärkeimmissä kohderyhmissä
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raha-asiat

Suunnittelee: Talon
rakentaminen tai

asunnon ostaminen

Ostanut 12 kk:
Säästämisen tai

sijoittamisen tuotteet
tai palvelut

Aikoo ostaa 12 kk:
Säästämisen tai

sijoittamisen tuotteet
tai palvelut

Taloudessa sijoituksia

Kärkimedia-paketti painettu lehti (viikko) Kärkimedia-paketti digi (viikko) Kärkimedia-paketti painettu + digi (viikko+viikko)

Peitto %
KMT 2023



Yhteenveto

Kolme suurinta pankkia     
valtakunnallisesti ovat OP, 
S-Pankki ja Nordea. Muut 
pankit ja rahoituslaitokset ovat 
selkeästi pienempiä.

Markkinatilanteissa on 
alueellisesti suuria eroja 
etenkin pienempien pankkien 
osalta, esimerkiksi Aktian rooli 
ruotsinkielisilläSeinäjoella POP 
Pankin osuus tai  
paikkakunnilla. Myös 
pääkaupunkiseudun tilanne 
poikkeaa koko valtakunnan 
tilanteesta. 

Hyvä ja asiantunteva 
palvelu on edelleen tärkein 
pankin  valintakriteeri. 
Seuraavaksi tärkein on 
asioinnin helppous ja 
nopeus. 

Sijoittajilla ja säästäjillä 
korostuvat kilpailukykyiset 
hinnat ja ehdot sekä 
toimivat, nopeat ja 
helppokäyttöiset tavat 
asioida.

Rahankäyttö säästämiseen 
ja sijoittamiseen on ollut 
nousujohteinen viime 
vuodet.

Yli 70 %:lla suomalaisista 
on taloudessaan sijoituksia. 
Yli 900 000 aikoo hankkia 
säästämisen / sijoittamisen 
tuotteita seuraavan 12 kk 
aikana. 

 

Kärkimedia-lehdet tavoittavat 
hyvin kaikki pankkisektorin 
tärkeät kohderyhmät. 
Sanomalehtien lukijat ovat 
keskimääräistä 
kiinnostuneempia talous- ja 
raha-asioista ja väestöä 
aktiivisempia sijoittajia. 

Luotettava mediaympäristö 
tuo uskottavuutta myös 
mainostajan viestille. 
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